
                 Jiřina Somsiová – životopis      

                          

Paní Jiřina Somsiová se narodila 13. září roku 1949 ve vesnici Bílkovice u Uherského 

Hradiště jako Jiřina Danielová. Narodila se do velmi početné rodiny, která se skládala z 5 dětí, 

maminky a tatínka. Její tatínek byl horník na Ostravsku a maminka vyráběla metly, peněz 

tedy neměla rodina nazbyt. Do Olomouce se celá rodina přestěhovala v roce 1956. Na dětství 

vzpomíná paní Somsiová jako na šťastné období, které však bylo poznamenané zkušenostmi 

rodičů z války. Jak maminka, tak i tatínek zažili veškeré hrůzy  koncentračního tábora. 

Všechny zážitky z koncentračního tábora později svým dětem dopodrobna převyprávěli. Na 

základě vyprávění paní Somsiové o útrapách rodičů v koncentračním táboře vznikla kniha, 

jejíž autorkou je paní Jařabová. 

Paní Somsiová je vdaná, má dvě děti (dceru a syna) a těší se z pěti vnoučat. Žije 

v Olomouci, kde v suterénu svého domu zařídila místnost, kterou mohou využívat děti z okolí 

ke smysluplného trávení volného času, sportovním aktivitám i k doučování a přípravě do 

školy. Právě vzdělání je pro paní Somsiovou velmi vysokou hodnotou. Paní Somsiová 

pracovala jako učitelka ve školce a poté se stala kuchařkou ve Fakultní nemocnici v 

Olomouci. Momentálně se věnuje terénní práci – pomáhá všem, kteří to potřebují.  

Jiřina Somsiová je rovněž spoluzakladatelkou Společenství Romů na Moravě, které 

vzniklo v roce 1991. Od vzniku společenství se věnuje pomoci druhým a podpoře romské 

kultury na Olomoucku. V práci se jí daří a dokonce byla v roce 2014 nominována na cenu 

Roma Spirit v kategorii životní dílo. Paní Somsiová je mezi dětmi velice šťastná. Když je 

s nimi, přichází na jiné myšlenky. Za to aby byly děti spokojené, by dala cokoli na světě. 

Důležité pro ni je, aby si lidé nabízené pomoci vážili a využili ji.  

                                                                                                                                                                                                                                                                                            


